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QUESTAO 01 (valor 10 pontos)

Considere x o numero inicial de bactérias.

No final da 12 semana o nimero de bactérias é iguala x- 20% x =0,8 x.

No final da 22 semana o nimero de bactérias é igual a 0,8x + 10% (0,8)x = (1,1)(0,8)x = 0,88x
Uma vez que, a partir da 3% semana o nimero de bactérias cresceu em progressao aritmética de
razéo 12, tem-se

No final da 3% semana o nimero de bactérias é igual a 0,88x + 12.

No final da 4% semana o nimero de bactérias é igual a (0,88x + 12 ) +12.
E assim, sucessivamente, até a 15% semana quando o nimero de bactérias existentes é igual a x.
O numero de bactérias da 2® até a 15° semana corresponde a uma progressdo aritmética de
14 termos, sendo o 1° termo a, =0,88x , 0 14% termo a,, =x e arazdor =12,

Sabendo-se que em uma progressdo aritmética a, =a,+(n- 1)r tem-se que a,, =a, +13(12),

portanto, x =0,88x + 156, ou seja é x :% =1300 .

Logo, no inicio da pesquisa havia 1300 bactérias.

Questédo 02 (valor 20 pontos) \/“

O conjunto A esta representado pela parte hachurada da
figura ao lado.

O conjunto D corresponde as abcissas dos pontos de | /
interseccdo de A com o eixo OX. ’ \ i = I }x

Logo, D =[- 4, - 2] E [2, 4] € o dominio de f.

Para se encontrar a imagem da funcdo f deve-se analisar 1
a imagem nos dois intervalos cuja unido é o conjunto D. h]h;

) Sexl [- 4,- 2], entdo f(x)=cos(™r).
4
Calculando os valores nos extremos do intervalo obtém-se f(-4)=cos(-p)=-1 e

f(-2)=cos(-)=0.
2

Uma vez que a imagem da funcéo cosseno é o intervalo [- 1, 1] tem-se que para xI [- 4, - 2]a

imagem de fé [- 1, O]
i) Sexl [2, 4], entdo f(x)=x2- 5x.

Calculando os valores de f nos extremos do intervalo obtém-se f(2)=4-10=-6 e

f(4)=16-20=- 4.

Por outro lado, a fungcdo quadratica definida pela sentenga x? - 5x tem um valor minimo igual a
- (25- 4.0) _-25

4 4

imagem do vértice da pardbola correspondente que é

N _ , €25 U
Logo, para x| [2, 4], aimagem de fe & —,- 4q.
e 4

é u .
Conclui-se, portanto, de (i) e (i) que aimagem da funcéo f eéiguala & é,- 40E [-1,0]
e 4



Questao 03 (valor 15 pontos)

Dividindo-se o polindmio A(x) = x> +2x* +a,x +a, por x*+x+1 , através do algoritmo da
diviséo, obtém-se quociente igual a x + 1 e resto igual a (a, - 2)x+(a, - 1).
Uma vez que A(x) € divisivel por x?*+x+1, o resto é zero e pode-se escrever

. . -1+i/3
A(X) = (x*+x+1)(x+1), cujas raizes sdo - 1 e e
2
B(x) étalque B()=0eB(1+i)=0 oque equivale a afirmar que i e 1 +isdo raizes de
B e portanto os conjugados -i e 1-i também sdo raizes, uma vez que B(x) tem

coeficientes reais.
Sendo B(x) um polindbmio de grau 5 a raiz em comum que B(x) tem com A(X)

€ x =- 1, pois as outras raizes de x?+x+1 ndo S&o nUmeros reais.
Logo, B(X)=(x- i)(x +i)(x - 1- i)(x- 1+i)(x +1) = (x® +1)(x? - 2x +2)(x +1)

Conclui-se, entdo que A(0) =1, B(1)=2.1.2=4 e A(0) + B(1) =5.

Questédo 04 (valor 15 pontos)

Tem-se duas informacdes sobre a matriz A.

i) A comuta com B, ou seja, AB = BA, portanto

o v o o, s o, [T
& wgo Ozgo 0%z wg gz zgo 0 g }'z:g
+ W o}
Logo,A:?o VB\/I;
i) A2 =C
y+w yGy+tw yo_od6 7o, aly+w)? yy+w)+ywd_as&y+w)® y*+2ywl_a86 79
§0w'0w509g§o w2 5 & 0 w? 5 &0 95
1y +w)? =16
D¥y2+2yW:7
%W2=9

Uma vez que os elementos de A sdo ndo negativos conclui-se que x=4;y=1ew=3

15
Logo, A= = e Al=_
g go 3g

Assim,

1e3 06_18 -1
LE1 45 80 45

X =12A-1 +At—12i38 —10+ae4 O & -1o

12§0 45 gl 3{-3 gl '—e portanto, det(X) = 50.

Questéo 05 (valor 20 pontos)

De BAC=45° e BDC=60° conclui-se que ABD=15".
Usando a lei dos senos no triangulo ABD obtém-se

sen(45°) _ sen(15°)

BD

Assim,

5
BD= 559n(450 ) _
sen(15”)




Por outro lado,

sen(15°)5sen(45° - 30°)=sen45°0s30° - sen30°cos45° =££ 21 = 2(43-1)
<t

2 2 2 2 4
e

n —

A_ A —
WA =5(+/3 +1)

o
Logo@

sen @3 C

Aplicando a lei dos cossenos no triangulo BDC tem-se:
— — 1
(BC)? =(BD)? +(DC)? - 2BDDC c0s(60°) b (BC)? :25(J§ + 1)2 +100 - 2.10.5(J§ +1)_ =
2

= 25(3+2J§31) +100 - 50+/3 - 50 =75 +504/3 +25 + 50 - 504/3 =150 .
Logo, (B&\=o =546u.C.
Questao 06 (valor 20 pontos)

Considere r areta que passaporA(-1,2)eB(1,4) e
tem equacdo y = ax + b.
Substituindo-se os pontos A e B
. . }2=-a+b
na equagao obtém-se |
f4=a+b
Logo, areta r temequacdoy =x+ 3.

cujasolucio éa=1eb=3

Considere s aretaquepassaporCeD e
€ paralelaar, sua equacdo é da forma

y=Xx+n.
Substituindo-se o ponto (- 2, 5) obtém-se n =7.
Assim, stemequacdoy =x+7.

Considere t aretaque é perpendiculara r e passa por A(-1, 2).
Aequacdodet é da formay=-x+p.

Substituindo-se o ponto A obtém-se p =1

Logo,t temequagédoy =-x+1

Sendo M o ponto de interseccdo das retas s e t suas coordenadas correspondem & solucdo do

y=Xx+7

sistemai o1 portanto x=-3 ey =4.
|

Logo, M(- 3, 4)
Por outro lado, M é ponto médio do segmento DC.

. &, -2 +50 ~
Considerando D(x,,y,) tem-se (-3, 4) =¢—=—, Yo 7, cuja solugéo € x, =-4 e y, =3 e, portanto,

2 2 @

D(- 4, 3).
Obtém-se entdo DC=d(D, C)=+/(- 4 +2)? +(3- 5)° =-/8..

Por outro lado, AB =+/22+22 =4/8, logo o quadrilatero ABCD é um paralelogramo e sua area é igual
a AM.DC.

Tem-se que AM =d(A, M) =4/(-3+1)2 +(4- 2)> =8 e

AM .DC=+/8../8=8
Portanto, a area do quadrilatero ABCD é igual a 8u.a.

Obs.: Outras formas de resolucédo poderdo ser aceitas, desde que sejam pertinentes.
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